

Прима:

Зои

Дјевојчица из будућности

Шаље:

Искра Мандић

Бијељина

Зои, дјевојчице из далеке будућности

Надам се да си баш ти пронашла моје прастаро писмо из даве 2024. године. Иако знам да нећу чути одговор, изговори наглас да ли су афрички носорози, те снажне и лијепе животиње преживјеле људску похлепу и дочекале твоју садашњост? Стријепим за њих. И, још ми реци, постоји ли пјешчано острво Кирибати у Тихом океану или су га прогутале воде отопљеног леда? О острву и носорозима сам читала у часопису за дјецу гдје су на фотографијама тужне животиње и још тужнији људи и дјеца Кирибатија.

Ове, за тебе давне године ошишала сам своју дугу косу и поклонила је „Удружењу с дјецом“ у Београду гдје ће од ње израдити перике за дјецу обољелу од рака. Била сам сретна што могу нешто учинити за њих. Била сам и тужна због тих малишана који мјесецима леже у болесничким собама. Ти ћеш Зои рећи како ова дјевојчица из прошлости говори само о нечему тужном, али ја живим с вијестима о ратовима, причама о угроженој планети и вршњачком насиљу. Много тога не разумијем. Кад питам старије да ми појасне, најчешће добијем одговор "тешка времена". Моја бака ми прича о свом дјетињству кад су она и другари, љети јурцали за свицима и за лоптама направљеним од крпе. Ја до сада нисам видјела ниједног свица.

Вољела бих да видим и осјетим вријеме твог одрастања. Искрено се надам да и твоје дјетињство не називају „тешка времена“. Ваљда је већина, у твојем времену схватила да су свијету потребнији паметни људи од умишљених спортских и музичких звијезда и звјездица који ће очекивати да им се дивите и кад спавате. Паметни и искрени који ће сваком дјетету на свијету омогућити миран сан и бар повремено послушати дјечије срце. Негдје сам прочитала и записала у свој дневник да „Само добар човјек може створити бољи свијет“. Е, па такви!

Не могу ни да замислим какве све новотарије користите. За мене би то била само чудеса којима би се, да будем искрена, дивила јер ја сам само обично дијете које воли све што је ново. Ви сигурно путујете брже него што смо ми путовали. Не знам да ли је то љепше од мог породичног путовања на море, аутомобилом, гдје се често заустављало крај планинског извора или језера обраслог тамном шумом. Постоје ли у твојем времену чисти планински извори? Због тебе и твојих другара разасутих широм свијета се надам да постоје. Јесте ли закорачили у дубоки свемир? Како ли то изгледа? Свемир је кажу „тамно и хладно мјесто“, а угријати га могу само људи. Опет они добри људи.

Зои, желим ти сву срећу коју дијете може доживјети на овој нашој планети. Буди хумана, помози ономе коме можеш помоћи. Учи и откриј бар мали каменчић науке који ће користити на свим континентима. Ако си умјетник, стварај и обрадуј некога, себе и своју породицу. Запамти, породица је топлина која увијек чека да нас пригрли. У њој је најљепше и најсигурније, ту миришу мамине крофне и бакин џем од јагода, ако знаш уопште шта су крофне и јагоде.

Од срца ти желим сигуран и занимљив живот препун различитости која је највеће богатство наше планете.

Твоја Искра